

Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение  
«Верх - Чуманская средняя общеобразовательная школа  
Баевского района Алтайского края»

«Воспитание: взгляд в будущее»

Сбитнева Евгения Александровна

Классный руководитель 5 класса

Верх – Чуманка 2023

«...Глаза умнее слуха, поймут все без труда.  
Слова порой запутаны, пример же - никогда.  
Тот лучший проповедник, кто веру в жизнь провел.  
Добро увидеть в действии - вот лучшая из школ...»

Воспитывая ребенка сегодня, мы определяем его будущее. Воспитание, наряду с образованием, являются неотъемлемой частью становления личности человека, его самоопределения в жизни. Ведь от того, как воспитан человек, будет зависеть и выбор его профессии, и строй его будущей семьи, и что самое главное, воспитание будущего поколения.

В широком смысле воспитание определяется как целенаправленное и систематическое воздействие на человека с целью формирования у него определенных форм поведения, мировоззрения, характера и умственных способностей.

В современной суете мы часто упускаем важные моменты, не обращаем внимания на «мелкие» детали жизни и деятельности. Зачастую не протягиваем руку помощи нуждающимся, хотя имеем на это возможности. Звучат отговорки «почему я?», «нет времени», «каждый несет ответственность за себя сам». Но если более глубоко взглянуть на это. Мелкая неприятность может перерасти в большую беду, с которой человек не сможет справиться самостоятельно. А что дальше? Или противоположная ситуация. У человека произошло радостное и важное для него событие, но эту радость с ним не разделили – «нет времени». И это важное и радостное событие превратилось для человека в пустое ничего. Хотели бы для себя такого? Думаю, нет! А для своего ребенка?

Роль классного руководителя в становлении личности ребенка и его воспитании значительно увеличилась в наше современное время. По моему мнению, самое главное – это сотрудничество с детьми. Важен диалог учитель – ученик. Этот метод основан на взаимопонимании ученика и учителя. Совместный труд делает учителя и ученика равными, равенство воспитывает, потому, что в основе воспитания - не управление, а общение. Учитель не просто наставник – он друг, советчик, человек, к которому можно прийти и с радостью, и с бедой, чтобы получить совет помощь и поддержку. И так как мир сейчас стремительно и ежедневно изменяется, учителю нужно уметь понимать современных детей и подростков, поэтому необходимо идти в «ногу со временем». Узнавать, что интересно ученикам, чем обусловлены его интересы и желания. В то же время важно прививать им уже сложившиеся традиции, знакомить их с культурным и духовным наследием нашей страны, рассказывать им о том, что хорошо, а что плохо, учить их взаимопомощи, поддержке и ответственности и еще много чему.

Со временем понимаешь, что не зря говорят о том, что без прошлого нет будущего. Введенные в этом году уроки «Разговоры о важном», прямое этому подтверждение. Благодаря таким урокам, дети узнают о великих людях нашей страны, о значимых событиях в истории государства, понимают значимость таких слов как: Родина, Отечество, укрепляют свою связь с роди-

телями, бабушками и дедушками. Узнают, чем интересуются их ровесники, находят среди них единомышленников, и в какой-то мере даже кумиров, на которых можно равняться и взять с них пример.

Только через примеры прошлых лет и свой собственный пример, учитель может воспитать современного человека – гражданина, патриота, которого мы с гордостью выпустим из школьного «гнезда» в свободный полет. Такой человек с легкостью сможет найти свой путь, самореализоваться и развиваться. Ведь через воспитание мы дадим ему все ключи для этого.

Выполняя свою работу с душой и открытым сердцем, являясь примером для своих воспитанников, идя в ногу с современным миром, и чтя традиции прошлого, классный руководитель может быть спокоен за будущее своих воспитанников, а самое главное за будущее своего Отечества.